

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Lev 19,1-2.17-18; Psalam: Ps 103,1-4.8.10.12-13; Drugo čitanje: 1Kor 3,16-23; Evanđelje: Mt 5,38-48

Draga braćo i sestre!

Evanđelje današnje nedjelje nije nam lako slušati, kosi se to s našom ljudskom logikom, grijehom ranjenom. Izaziva to neki bunt u nama, čini nam se da nije pravedno praštati, ljubiti neprijatelja, moliti za progonitelje. Čini se pravednijim istjerati pravdu pa i po cijenu da postanem isti kao moj neprijatelj. Zato će mnogi sinovi ovoga svijeta, čineći silna zla, tvrditi kako se bore za pravdu, istinu, demokraciju, slobodu. Zbunjuje nas sve to! Zbunjuju nas naša grijehom ranjena ljudska narav, naši nagoni i porivi, naše slabosti i sklonost zlu, kao što nas zbunjuje i Božji poziv da budemo mudri na njegov način, da prepoznamo zlo i odupremo mu se dobrim. Može nam tu uvelike pomoći upravo današnje drugo čitanje, odlomak iz Pavlove poslanice kršćanima grada Korinta. Veliki, bogati lučki grad, poznat po luksuzu, ali i velikom nemoralu! Nije bilo lako biti kršćaninom u takvoj sredini gdje se sve mjeri novcem i prestižem, gdje se vrijednost čovjeka procjenjuje po skupocjenoj odjeći, bogatstvu i luksuzno opremljenim vilama. Stoga Pavao ističe važnost mudrosti. Mudrost je u Svetom pismu istaknuta kao božanska krepost. I samoga Boga naziva se Mudrim. No, valja nam razlikovati mudrost odozgo od mudrosti ljudske. Cijela jedna starozavjetna knjiga napisana je u slavu Božje mudrosti, silno različite od mudrosti ovoga svijeta koju Pavao naziva ludošću. I Isus je ljude podijelio na mudre i lude. Stoga nam je i govorio o mudrim i ludim djevicama, mudrom i ludom graditelju. Samo u svjetlu Božje mudrosti može se shvatiti i današnje evanđelje, kao i ostali evanđeoski zahtjevi. Ljudska mudrost tu ne pomaže, ona odvodi na posve krivi put. Što to znači biti mudar na Božji način? Biblijska mudrost ne temelji se na znanju koje stječemo intelektualnim naporom, iako je i ono važno. Veliko znanje može biti od velike koristi, ali može odvesti i u silnu oholost. Put do prave mudrosti vodi kroz poslušnost Božjoj riječi, kroz iskreno nasljedovanje Isusa Krista. Tu čovjek postaje mudar za Boga, iako ga ovaj svijet smatra ludim. Stoga se i postavlja

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

pitanje: Je li nam važnije mišljenje Božje ili stavovi ovoga svijeta? Mudar čovjek je tragatelj, on se ne smiruje u traženju istine dok ju ne nađe. On razmišlja, čita Božju riječ, sluša glas Crkve koja mu otkriva Božju istinu, o njoj razmišlja, uči gledajući primjere svetaca, molitvom se otvara Duhu Svetom koji je izvor prave mudrosti, redovitim se sakramentalnim životom čisti i posvećuje. Ako ćemo govoriti u duhu današnjeg evanđelja, tek kad ukloniš ono površinsko, ono što te ljuti kod drugoga, ono čime je taj drugi zavrijedio naziv »neprijatelja«, tek tada prepoznaješ čovjeka poput sebe, jednako grešnog i slabog, podložnog raznim negativnim utjecajima, predrasudama, lošem odgoju, vlastitim slabostima. Tada počinješ moliti i za neprijatelja da se obrati. Dublje ući u suštinu stvari, znači dodirnuti Božju istinu, skrivenu ljudskom oku. Kako ćemo drukčije u euharistijskom kruhu i vinu prepoznati samoga Krista ako nismo spremni odmaknuti se od površine koja zavarava? Kako ćemo bez mudrosti Božje u sakramentu ispovijedi u grešnom svećeniku prepoznati samoga Krista? Kako ćemo u sakramentu potvrde u polaganju ruku i pomazanju prepoznati dar Duha Svetoga kad naše oči vide samo ono zemaljsko? Isto Zato nas Pavao danas poučava i potiče da budemo ljudi kako bismo bili mudri. Ovaj se, naime, svijet oslanja samo na tjelesno, vidljivo i opipljivo. Stoga nas Pavao i tješi da se ne bojimo biti ljudi ovome svijetu jer »mudrost ovoga svijeta ludost je pred Bogom«. Samo i jedino tako moći ćemo praštati, moliti za progonitelje, boriti se protiv mržnje i odbaciti svaki poriv za osvetom. Stoga, neka svatko od nas danas ovu svetu misu prikaže na samo jednu nakanu: »Gospodine, podaj mi svoje mudrosti, otkrij mi svoju istinu i duboko mi je u srce usadi da mogu gledati na tvoj način, razmišljati na tvoj način, praštati na tvoj način, trpjeti na tvoj način. Pomozi mi, Gospodine, da budem mudar jer, kako kaže Knjiga Mudrosti: 'Samo su tako naučili ljudi što je tebi milo i spasili se tvojom mudrošću.

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

24. veljače - 1. ožujka 2020

VII. Nedjelja kroz godinu (Broj 491/2020)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Čuli ste da je rečeno: Oko za oko, zub za zub! A ja vam kažem: Ne opirite se Zlomu!

Naprotiv, pljusne li te tko po desnom obrazu, okreni mu i drugi. Onomu tko bi se htio s tobom parničiti da bi se domogao tvoje donje haljine prepusti i gornju. Ako te tko prisili jednu milju, pođi s njim dvije. Tko od tebe što zaište, podaj mu! I ne okreni se od onoga koji hoće da mu pozajmiš. Čuli ste da je rečeno: Ljubi svoga bližnjega, a mrzi neprijatelja. A ja vam kažem: Ljubite neprijatelje, molite za one koji vas progone da budete sinovi svoga Oca koji je na nebesima, jer on daje da sunce njegovo izlazi nad zlima i dobrima i da kiša pada pravednicima i nepravednicima. Jer ako ljubite one koji vas ljube, kakva li vam plaća? Zar to isto ne čine i carinici? I ako pozdravljate samo braću, što osobito činite? Zar to isto ne čine i pogani? Budite dakle savršeni kao što je savršen Otac vaš nebeski!«

S druge strane, nijedna osoba ne može njegovati umjerenost i biti zadovoljna životom ako nije u miru sa samom sobom. Sastavni je dio prikladnog shvaćanja duhovnosti proširiti svoje shvaćanje mira, koji je puno više od puke odsutnosti rata. Unutarnji mir usko je povezan s brigom za okoliš i opće dobro, jer ako se živi na autentičan način, on se odražava u uravnoteženom načinu života, združenim sa sposobnošću čuđenja koje nas vodi do dubljeg razumijevanja života. Privoda je puna riječi ljubavi, ali kako ih čuti usred stalne buke, stalne i tjeskobne rastresenosti ili kulta vanjštine? Mnogi danas osjećaju duboku neravnotežu, koja ih tjera da sve rade bjesomučnom brzinom kako bi se osjetili zaposlenima, u stalnoj žurbi u kojoj ruše sve oko sebe. To također utječe na to kako se odnose prema okolišu. Cjelovita ekologija zahtijeva da odvojimo vrijeme kako bismo vratili vedar sklad sa stvorenim svijetom, razmišljali o našem načinu života i našim idealima, uronili u kontemplaciju Stvoritelja koji živi među nama i u onom što nas okružuje, i čija »se prisutnost ne smije neprirodno stvarati, već treba biti otkrivena i pronađena«. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 225.)

**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**



RASPORED SVETIH MISA

24. P - Montan, Goran, Modest; Jak 3, 13-18; Ps 19, 8-10.15; Mk 9, 14-29	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <i>Na nakanu</i>
25. U - Nestorije, Cezarije, Hrvoje; Jak 4, 1-10; Ps 55, 7-11a.23; Mk 9, 30-37	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Dragutin Špoljarić god.</i>
26. S - Pepelnica, Čista Srijeda; Jl 2,12-18; Ps 51,3-6a.12-14.17; 2Kor 5,20 - 6,2; Mt 6,1-6.16-18; <i>Otac tvoj, koji vidi u skrovitosti, uzvratit će ti.</i>	17.00 - Sv. Misa u Kelemenu 17.00 - Sv. Misa u Jakopovcu 18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Dragica god., Stjepan i Terezija Hruško</i> 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu
27. Č - Donat, Gabrijel, Darko; Pnz 30, 15-20; Ps 1, 1-4.6; Lk 9, 22-25	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Josip Obad</i>
28. P - Roman, Bogoljub, Vikica; Iz 58, 1-9a; Ps 51, 3-6a.18-19; Mt 9, 14-15	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu - Križni Put + <i>Jakov god., Franca i Snježana Koren, Stanko Žeželj</i> 17.00 - Sv. Misa u Kelemenu - Križni Put + <i>Olga god. i Drago Petrinčić</i> 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Križni Put
29. S - Hilarije, Oswald; Iz 58, 9b-14; Ps 86, 1-6; Lk 5, 27-32	17.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krštenje: <i>Ruta Cesarec</i> + <i>Josip Slavin i Josip Magić</i> 18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Rok Oršić god.</i>
1. N - I. Korizmena nedjelja; Post 2, 7-9; 3, 1-7; Ps 51, 3-4.5-6a.12-14.17; Rim 5, 12-19; Mt 4, 1-11; <i>“Isus posti četrdeset dana i davao ga iskušava.”</i>	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <i>Tomo Vidačić god., ob. Vidačić, ob. Horvatić i ob. Kovačić</i> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Gabrijel, Cecilija i Jela Šambarek, Josip i Marija Cukor</i> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu <i>Na nakanu</i> 17.00 - Pobožnost Križnog Puta

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik Srca Isusova, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

Umrle i u vječnost se preselile:
+ **Vjekoslava Lazar**
(u 92 godini života)
+ **Elizabeta Novak**
(u 94 godini života)
*Pokoj vječni daruj njima
Gospodine i svijetlost vječna
svijetlila njima sa svima svetima jer
si tako blag.*

VJERONAUK

Molim SVE vjeroučenike da umjesto vjeronauka ovaj tjedan dođu u srijedu na Pepelnicu na jednu od misa bilo u 17.00 sati u Jakopovec ili u 17.00 sati u Kelemen ili u 18.00 sati u Novakovec ili u 18.00 sati u Jalžabet.

Čista srijeda - Pepelnica

U srijedu 26. veljače započinjemo sveto korizmeno vrijeme pripreve za Vazmeno otajstvo - Vrijeme Korizme. Toga dana je zapovijedani Post i Nemrs. Zakon nemrsa obvezuje sve koji su navršili 14. godinu života, a zakon posta one koji su navršili 18. godinu života pa do započete 60. godine. Međutim, poželjno je da dušobrižnici i roditelji već i djecu odgajaju i poučavaju o smislu pokore. Kod misa, poslije evanđelja i homilije, blagoslovit će se i posipati po glavama pepeo koji je dobivan od grančica blagoslovljenih na Cvjetnicu prošle godine. Otpjev prije evanđelja tzv. “Aleluja” se izostavlja sve do vazmenog bdijenja, a umjesto njega govori se: “Slava tebi Kriste Bože, kralju slave vječite.” Pozivam Sve Vas dragi župljani da dodete toga dana na misu u 17.00 u Jakopovec, ili u 17.00 u Kelemen ili u 18.00 sati u Novakovec ili u Jalžabet te započnimo s Božjom pomoću naš ovogodišnji korizmeni hod i pripravu za svetkovinu Uskrša!

Molim Pastoralne vijećnike tj. Odbornike iz Kelemena i Leštakovca da se odazovu na sastanak koji će se održati na župnom dvoru u četvrtak 27. II u 19.00 sati!

Bog ne gleda na vanjštinu nego na čovjekovo srce iz kojega onda izlaze i riječi i djela. Ni mi se ne smijemo opterećivati činjenicom nečije formalne pripadnosti, nego prepoznavati duhove i znakove vremena.

Onaj tko se preda Gospodinu, razumjet će i vršiti njegovu volju, pa i onda kada njezini zahtjevi nadilaze naša ljudska shvaćanja. Božja ljubav nema granica, i baš smo takvu ljubav kao njegova djeca pozvani nasljedovati. To ponekad znači i ljubiti protiv svake nade jer Bog i ono u čemu mi ne vidimo smisao može okrenuti na dobro.

KRŠTENJE



subota 29. II. 2020 u 17.00 sati

Ruta Cesarec

Krštenje Rute Cesarec

U subotu 29. veljače misom u 17.00 sati u zajedništvo sveopće crkve katoličke po sakramentu krštenja i vjeri svojih roditelja i kuma biti će pridružena Ruta Cesarec. Ruta je šesto dijete u obitelji Krunoslava Cesarec i Valentine rod. Magić. Krstitelj i predvoditelj misnoga slavlja biti će varaždinski biskup mons. Bože Radoš. Sve Vas pozivam dragi župljani da se pridružite tom radosnom slavlju naše župe!

Kroz Korizmeno vrijeme sve Vas dragi župljani pozivam na duhovna događanja u našoj župi i biskupiji. Uz pobožnost Križnog puta pozivam i svakog četvrtka na Euharistijsko klanjanje u župnoj crkvi i to od 17.30 do 18.00 sati!

Ljudska logika nastoji zlo dokinuti pravednom protumjerom zla: da bi spoznao zlo koje čini i nadoknadio povrijeđenu pravednost, potrebno je da počinitelj zla iskusi težinu zla u onoj mjeri u kojoj je drugomu nanio zlo i trpljenje. Takva se pravednost ne udaljuje puno od osvete. Pravednosti koja se mjeri protumjerom zla, nazvanom »primjerenom kaznom«, Isus suprotstavlja pravednost ljubavi. No, on ne donosi tek zapovijed ljubavi, nego nam daruje i milost ljubavi. On sam jest razlog i snaga ljubavi. Bez njega sve može ostati »pod zakonom«, u pravednosti; s njim se ne dokida pravednost, ali se svugdje otvara prostor za ljubav. Ljubi i ispunit ćeš svaku pravednost.

Pobožnost Križnog Puta - Via Crucis

Kroz korizmeno vrijeme pobožnost križnog puta bit će petkom zajedno sa Sv. Misom u 18.00 sati i nedjeljom poslije podne u 17.00 sati, a u Kelemenu kao i Jakopovcu i Novakovcu po dogovoru!